

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.581 Segunda Época Miércoles 7 de Diciembre de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Propietarios y amos

De dos cosas hablan siempre a los obreros de todas clases los explotadores del socialismo y del comunismo: la supresión de la propiedad privada y la supresión del amo.

Acerca de la supresión de la propiedad privada les hablan haciéndoles creer que la propiedad pasa de manos del patrono a manos del obrero, representado por un Estado socialista o comunista (Cordero, Fabra Ribas, Besteiro, Ríos, Prieto, Franco, Balbontín); Estado que, por supuesto, ejerce la dictadura del proletariado, suprema garantía de la propiedad del obrero.

Tales predicaciones empiezan generalmente a base de reparto; y aún se sostienen, en muchos casos, en esta forma. Suele suceder con ellas en todas partes lo que sucede entre nosotros. Entre nosotros, cuando no había más socialismo que el reparto prometido por los republicanos de antaño a los obreros para hacer prosélitos republicanos, muchos trabajadores se alistaron en la bandera de la República, esperando el reparto. Subió al Poder la primera República; los obreros esperaron inútilmente el reparto prometido; vieron claro el engaño, y a las promesas del reparto debe gran número de prosélitos. Triunfa el socialismo, y el reparto no llega. Los que con el señuelo de esta esperanza, tan solemnemente inculcada en los campos especialmente, se hicieron socialistas, como antes se habían hecho republicanos, se desengañaron otra vez, y se metieron en el comunismo, que es el que ahora promete el reparto.

No ven los obreros que cuando suba al Poder el comunismo, esperarán el reparto tan inútilmente como lo esperaron de la República y del socialismo; y que tendrán en el comunismo tercera decepción, aún más horrible que las dos anteriores.

En cuanto a la supresión del amo, ya se dice que, como no es cosa de que los obreros administren sus propiedades, tendrán un administrador, que es el Estado socialista o comunista, representante suyo. Pero que los amos son los obreros mismos que hacen y deshacen a su benéfico por medio de este Estado comunista o socialista, su órgano, su servidor, su criado.

Entretanto los obreros, tan burdamente engañados, no verán jamás en los periódicos socialistas y comunistas lo que hacen en Rusia el comunismo. Tolérense que traslademos el siguiente telegrama de hace unos días, que no hemos podido comentar antes: «Moscú.—La campaña contra los «pezeños» emprendida por el Gobierno ruso con medidas tan draconianas como privar de alimento y de habitación a todo el que sin dar razón suficiente falte al trabajo o lo abandone definitivamente para cambiar de fábrica o de residencia, se lleva con todo rigor, y la Prensa rusa está llena de relatos sobre los castigos impuestos y la eficacia de los mismos. Entre otras cosas se cuenta que en las fábricas de acero de Leningrado, donde por término medio un 10 por 100 de los obreros faltaba diariamente al trabajo, sin dar excusa admisible, las ausencias han disminuido hasta una cantidad despreciable, después que fueron impuestos los primeros castigos». Hemos copiado literalmente.

Lo de menos para nosotros en este telegrama de Moscú es el castigo a faltas que, doide quiera que se den, no han de quedar impunes. Lo principal para nosotros no es siquiera la dureza draconiana de esos castigos brutales que impone el comunismo a las faltas de sus obreros; es algo peor, que en ese telegrama no verán todos, aunque está patente.

Primero: Que la única propiedad que realmente se suprime en el comunismo y en el socialismo es la propiedad del obrero sobre su propio trabajo personal. El obrero deja de ser dueño de su trabajo en el socialismo y en el comunismo. Su trabajo es del Estado socialista y comunista, como el trabajo de la bestia es del dueño de la bestia.

Segundo: Que juntamente con la propiedad del trabajo, el obrero pierde la libertad del trabajo en el socialismo y en el comunismo.

Por ello el obrero no trabaja donde quiere y como quiere racionalmente, sino donde manda el Estado socialista y comunista (Prieto, Cordero, Franco, Rada, Balbontín, Soriano), que amigos tienen a quienes preferir por esos mundos.

Tercero: El cambio de un amo nunca es tan cruel como lo pintan la pasión socialista y comunista, y contra el cual en todo caso cabe apelación por otro amo, como el Estado socialista y comunista, que llega a matar de hambre y a dejar sin casa; o a matarle también por el solo intento o la sola sospecha de traslado o emigración del obrero, y contra el cual no cabe apelación.

Cuarto: En fin. Que supone la propiedad privada como aspiración natural del trabajo, para convertirlo en propiedad de los explotadores del socialismo y del comunismo, se pierde de estímulo natural del trabajo; sobreviene el desaliento, aunque a ello no es la timulara la impunidad con que los amigos de los mangoneadores del socialismo y del comunismo trabajan mecánicamente, trabajan o no trabajan; mientras los menos influyentes

se destrozan trabajando, y a la menor falta «se caen» en toda regla. Sobrevenen, en fin, detrás de esa «pezeña» de que habla el telegrama de Moscú, los ejércitos del hambre rusa.

Probablemente ni los obreros ni otros que no son obreros, verán claro en este asunto, mientras no lo aclaren a sus ojos azotes más duros que los soportados hasta ahora.

FABIO

POR TELEGRAMA

La reunión del Comité nacional de la U. G. T.

Referencia del señor Besteiro. El cargo de Secretario general.

Nombramiento de tesorero

Madrid, 6-8 noche. Hoy continuó la reunión del Comité nacional de la U. G. T., en la Casa del Pueblo.

Se trató en primer lugar de la provisión del cargo de secretario general.

El señor Besteiro dijo que se había acordado no proveer este cargo, dada la brillante votación obtenida por Largo Caballero y teniendo presente la meritísima labor sindical que había realizado.

Se nombró tesorero de la Unión al compañero Tomás Muñoz.

—Quedan aún—añadió el señor Besteiro—tres cargos de vocales vacantes que se proveerán mediante elección que se verificará entre las tres secciones de Madrid, según determina el reglamento.

En cuanto a la secretaría general, se proveerá cuando haya elección reglamentaria y mientras desempeñará el cargo el secretario adjunto Trifón Gómez.

En defensa de la República

También trató el Comité nacional—continuó diciendo el señor Besteiro—de otro asunto interesante que se refiere a la situación del país.

Teniendo presente los rumores, más o menos vagos, sobre intentonas y agresiones contra la República, establecida por la voluntad del pueblo, se ha hecho una declaración en el sentido de que, si llegase el caso de que la República se viera atacada por elementos, sean cuales fueren su significación que siempre serían reaccionarios, estar entonces dispuestos a movilizar todas nuestras fuerzas para oponerse a esas acciones que consideramos verdaderamente criminales.

Terminó diciendo que solo quedan por tratar cuestiones de detalle sobre organización interior.

Del Gobierno Civil

La nota oficial

En el día de hoy visitaron al señor Gobernador, alcalde y secretario de Velegue para cumplimentarle y rogarle se interesara por diferentes obras locales pendientes de concesión y que aliviarían la crisis obrera.

El gobernador gestionará lo necesario para tratar de conseguir lo que interesa.

También le visitó el Interventor del Estado en los Ferrocarriles don Eligio Alonso Arredondo que procedente de Granada ha estado en Almería.

Quedaron solucionadas las diferencias existentes en el pueblo de Vilar entre la Sociedad obrera y el propietario don Nicolás de Prados Salmerón sobre colocación de obreros.

LA "GACETA"

Nombramiento de catedrático del Instituto de Cuevas

Madrid, 6-8 noche. La «Gaceta» de hoy inserta entre otros un decreto del Ministerio de Instrucción, nombrando catedrático de francés del Instituto de Cuevas del Almanzora (Almería) a don José García Merino.

DE HACIENDA

Libramientos

Por Tesorería Contaduría de Hacienda se han puesto al pago para hoy los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Antonio Membrive, don Ramón López, don Diego Ramírez, don Enrique Molero, don Francisco Martínez, Sr. Administrador de Correos, don Pedro Galera, don Enrique de Lara, Sr. Jefe de Telégrafos, don Luis Rueda, Sr. Gobernador Civil, don Francisco Callejón, don Luis Belda, Sr. Jefe de Seguridad, Sr. Jefe de Vigilancia, Sr. Rafael Espinar, don Juan Pérez don Rafael Miranda, don Antonio Ruiz, don Francisco Serrano, don Antonio Martínez, don Antonio Herdóniz Manuel Rull, don Blas Morales y Sr. Secretario del Gobierno Civil.

DE MADRID A ALMERIA

Democrático, parlamentario y constitucional

Mediada la noche del sábado supieron los radioyentes que había sido suspendido el mitin de Acción Popular.

De los periódicos de la mañana no todos daban la noticia; pero como la acogían los más leídos y sobre todo los que leen el mayor número de las personas que se proponían asistir al anunciado comicio, que sumaban muchos miles, éstas, una vez enteradas, y haciéndose cargo de la situación, se abstuvieron de toda acción de presencia en las inmediaciones de los lugares donde el acto había de verificarse.

¿Por qué se ha suspendido? No será por la voluntad de los dirigentes de Acción Popular que lo iniciaron, lo organizaron y obtuvieron oportunamente la necesaria autorización para que se celebrara.

Ni será tampoco por falta de ambiente o por carencia de elementos para que el acto resultase con la debida brillantez y tuviese la trascendencia deseada.

Ni menos por la calidad de los oradores. Con varios y muy notables cuentan las representaciones derechistas; pero a la altura de los primeros están hoy el grandilocuente poeta filósofo Peñan, el expertísimo Gil Robles y el profundo conocedor de las ciencias morales, políticas e históricas, Goicoechea. ¿Se deberá la suspensión a la iniciativa espontánea del Gobierno?

De ninguna manera. El Gobierno no opuso la menor dificultad cuando se hacían los preparativos para el mitin y lo autorizó de una manera explícita hace tres días.

Pues entonces ¿qué ha sucedido? No lo ha dicho el Gobierno, ni la prensa ministerial; pero lo deja entrever la nota oficiosa de los organizadores que ha publicado una parte de la Prensa.

El mitin se ha suspendido por la amenaza de determinadas izquierdas, por imposición de determinadas izquierdas, y ante esa amenaza y esa imposición, el Gobierno no ha podido hacer honor a su palabra; no ha podido amparar el derecho de la Acción Popular y ha cerrado la puerta de la tribuna que legalmente se había abierto.

Uno de los periódicos del nuevo trust publicó ayer un artículo que lleva la marca de fábrica de su inspirador; y en él se enhebran los desahogos y los alaridos de tipo Azaña tratando de la nota de los Estados Unidos en el asunto de la Telefónica, para concluir diciendo que todo se hará y resolverá como cumple a un régimen constitucional, democrático y parlamentario.

¿De veras? ¿Será republicano, democrático, parlamentario y constitucional, esto de la suspensión de un mitin legalmente autorizado por el Gobierno?

¿Será republicano, democrático, parlamentario y constitucional que la representación del poder se someta a la amenaza y a la conminación facciosa de elementos extremistas representados o no en el Gobierno?

Pues esto acontece en esta hora en España. Se quiere por todos los medios provocar el desorden y dar pretexto para una nueva represión. Pero estando advertidos todos, absolutamente todos, debemos pensar que en estas circunstancias el valor se llama prudencia. Claro, que prudencia de espíritu, no prudencia de la carne que es apocamiento, entrega y cobardía.

Patricio

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 761'0

Temperatura máxima 20'0

Idem mínima 11'0

Idem media 15'5

Idem máxima al Sol 26'5

Humedad relativa media 74

Evaporación en 24 horas 2'1

Lluvia en 24 horas 0'0

Viento dominante S.W.

Fuerza en metros por segundo 4'0

Nubosidad Casi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 6 de Diciembre de 1932 deducido de las observaciones de 1 y 7 horas:

Persiste al Norte de nuestra Península la borrasca señalada ayer, que apenas ha cambiado de lugar.

También permanece sobre Francia la pequeña zona de presiones altas, y en el Norte de Inglaterra aparece otra zona anticiclónica.

Las presiones altas del Atlántico están al Sur de Canarias.

La distribución de presión sobre nuestra Península es análoga a la de ayer.

Llueve por toda España, con más intensidad en el Norte.

Las mayores cantidades de lluvia recogida han sido en Pontevedra y Santiago; 23 y 13 litros por metro cuadrado, respectivamente.

Soplan en toda España vientos flojos de la región del Sur y no ha habido variación sensible en la temperatura.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 20° en ALMERIA y Málaga y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en Barcelona y Granada.

En Madrid la máxima fué de 12°9 y la mínima de hoy ha sido de 8°4.

Tiempo probable hasta el día 7 de Diciembre a las 7 horas:

Toda España: Vientos flojos de la región del Sur y tiempo de lluvias.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 101.

La Comisión gestora provincial

Desde la tarde del lunes vienen circulando insistentes rumores de que en

la actual semana quedará resuelta la cuestión de la Comisión gestora provincial.

Según parece el gobernador está dispuesto a ser el mismo presidente de dicha Comisión y nombrar vocales a un representante por cada uno de los partidos políticos de marcada significación izquierdista.

Se da como seguro que el cargo de vicepresidente, que en realidad sería el presidente de hecho, recaerá en un concejal radical-socialista.

De Asistencia Social

Durante el pasado mes de Noviembre se facilitaron por los Comedores las siguientes raciones: De adultos, 13.271; de niños, 11.293; y se abonaron a la Tienda Asilo por dicho concepto, 10.517'95 pesetas.

Se abonaron en premios 40.800'00 pesetas y por comisión a vendedores 16.156'00 pesetas.

Las suscripciones particulares han sumado 526'00 pesetas durante todo el mes.

Las horas de oficina a partir de mañana serán:

Oficinas de Censo y Comedores, de 9 a 12.

Oficinas de Secretaría, de 3 a 5.

Caja.—Pago de premios, de 10 a 12.

Caja.—Venta de números, de 9 a 12 y de 3 a 5 y media.

Sorteo diario: A las cinco y media en punto en la puerta del domicilio social, Blasco Ibáñez, 10.

De la Alcaldía

El señor Oliveros se limitó ayer a comunicar a los periodistas que la Comisión de Hacienda había ultimado el presupuesto de ingresos y por la tarde daría comienzo el estudio del de gastos.

De la Diputación

Continuaba ayer ausente de Almería el presidente de la Comisión gestora provincial, señor Fernández Moratalla.

Información de Palacio

Invitación oficial de Guatemala.—Visita del señor Ortega y Gasset

Madrid, 6-8 noche.

En la secretaría general de Palacio dieron cuenta a los periodistas que el encargado de Negocios de

Guatemala había cumplimentado al señor Alcalá Zamora, transmitiéndole oficialmente la invitación para que visite aquel país.

El señor Alcalá le contestó muy agradecido a la invitación expresándole el deseo de visitar América.

Después estuvo en Palacio el señor Ortega y Gasset cumplimentando al señor Alcalá Zamora.

NECROLOGÍA

Bajo cruzalzada de la Parroquia de San Pedro se verificó en la mañana de ayer la conducción a su última morada del cadáver de la piadosa señora doña Joaquina González del Palacio viuda de Torres Enciso.

Ocuparon la presidencia del duelo el señor Interventor interino de Hacienda, el Cura Párroco de San Pedro don José Megías Torres, sobrino de la finada; el Reverendo Padre Manuel Luque, los abogados y ex-alcaldes don José Esteban Navarro y don Francisco Rovira Torres y el médico forense don Antonio Fernández Larena.

POR TELEGRAMA

Consejo de ministros

Se dedica por entero al estudio del proyecto del Tribunal de Garantías

Para terminarlo ha quedado nombrada una comisión interministerial

Comienza el Consejo

Madrid, 6.—8 noche.

A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar el Consejo anunciado.

Al entrar no hicieron manifestaciones.

Termina el Consejo

A la salida

A las dos y media de la tarde terminó el Consejo.

Al salir el ministro de Marina, señor Giral, manifestó que se había dedicado exclusivamente al estudio del proyecto de ley del Tribunal de Garantías Constitucionales.

—Este proyecto—añadió—es extensísimo y por eso se invierte en su estudio tanto tiempo.

—No creo—agregó—que se termine el examen completo tampoco en el próximo Consejo, pues hay materia para ocupar varias reuniones.

El ministro de Agricultura, refiriéndose al mismo asunto, dijo que se había llegado a examinar hasta el artículo 50 del proyecto.

El señor de los Ríos confirmó las anteriores manifestaciones y añadió:

—El Gobierno lo que desea es acabar cuanto antes el estudio de este proyecto y para ello se ha nombrado una comisión interministerial compuesta de los señores Azaña y los ministros de Justicia, Hacienda e Instrucción, que nos encargaremos de terminar el estudio del proyecto cuanto antes.

—Mañana—terminó diciendo—celebraremos la primera reunión para comenzar los trabajos.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6-12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Francos 47'95

Libras 39'50

Dólares 12'30

Francos suizos 236'30

Liras 62'50

Escudos portugueses 00'00

POR TELEGRAMA

El conflicto de la Electro Mecánica de Córdoba

Posiblemente se planteará la huelga general

Córdoba, 6.—El conflicto planteado por los obreros de la Electro Mecánica empeora por momentos.

Anoche convocó a una reunión el gobernador, no llegándose al acuerdo que se esperaba.

Como se dijo que los obreros se colocarían en los caminos que conducen a la fábrica para impedir la entrada al trabajo, se han adoptado grandes precauciones.

Los ánimos están excitadísimos y se teme ocurran incidentes.

Desde luego se habla insistentemente de declarar la huelga general.

En la Catedral

El día de la Inmaculada

Mañana se celebrará la tradicional y piadosa festividad de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen.

Mucho se podría escribir acerca de las pruebas de devoción que España dió a María en su misterio de la Concepción sin mancha. Pero tan sólo diremos que se llamó y fué la nación adicta por excelencia y defensora incansable de este privilegio de María, rivalizando en ello el pueblo entero, sus órdenes religiosas, las iglesias y las Universidades. El día de la Purísima es festivo para la Iglesia Universal.

Los cultos que en la Santa Iglesia Catedral han de celebrarse son los siguientes:

Maitines

A las cinco de la tarde solemnes Maitines con asistencia del Excmo. Prelado que ocupará su trono en el coro. En los Responsorios actuará la Capilla de la Catedral y la Schola del Seminario.

«Día del Seminario»

Esta obra se instituyó para ayudar con sus limosnas al sostenimiento de seminarios y todos los años en el día de la Inmaculada hace una colecta extraordinaria con este fin.

De la exhortación que el Excmo. Señor Obispo ha dirigido a todos sus fieles en el último número del Boletín, sacamos el siguiente párrafo.

«Pero se nos ha privado de los recursos materiales que ayuden a la continuación y eviten en plazo no muy remoto la clausura de este Centro. Para que esto no ocurra, acudimos a todos, pues sin el Seminario faltará en breve un clero que regente nuestras parroquias; y lo que será en este caso la diócesis de Almería fácil es presumirlo. Nada pedimos que se refiera a Nuestra persona, aun cuando el porvenir, sea lo obscuro y lo problemático que Dios permita: scit Pater vester quia tis omnibus indigetis; es todo para la diócesis, nada para el Prelado que la regenta. Así pues, aun conociendo la estrechez suma de los fieles en general y en particular, nos dirigimos a todos ellos en súplica de que no falte su concurso para la colecta extraordinaria del Día del Seminario».

Solemne Pontifical

A las nueve y media, después de canto de Tercia, se celebrará la solemne Misa de la Inmaculada en que oficiará de Pontifical el Excmo. Señor Obispo, ministrado por los dignidades y canónigos de turno.

Después del canto del Santo Evangelio el mismo venerable Prelado predicará el panegírico del misterio de la Concepción Inmaculada.

Bendición Papal

La Santa Sede se ha dignado permitir que el Día del Seminario se solemnicen con la Bendición Papal; y es uso de tan singular privilegio, con el favor divino, la dará el señor Obispo después de la Misa Pontifical, como se vino haciendo en años anteriores desde que se estableció la gran obra del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, complemento del Día del Seminario.

Información frutera

Zarpó anoche el vapor «Mansuria» para los puertos de Suecia con 270 barriles y 52 medios.

Anoche no quedó en puerto vapor alguno a la carga.

Se recibieron los siguientes telegramas de ventas:

Manchester.—Vapor «Maronia» 4.660 barriles de 5/6 a 14/3; mayoría de 8 a 10/6.

Entraron ayer en el muelle 4.138 barriles, 100 medios y 1126 cajas.

Quedaron anoche dispuestos para la carga, excluidas las órdenes, 17.800 barriles, 2.649 medios y 12.833 cajas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados, hasta el día de ayer:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS	CAJA
Boston	20.738	55	—
Bremen	74.123	1.009	21.800
Belfast	2.992	—	—
Bristol	39.593	—	1.721
Caboteaje	2.778	1.092	5.731
Canadá	—	—	—
Cardiff	49.581	25	58
Copenhague	2.522	201	20
Dublin	4.087	—	—
Finlandia	14.331	170	8.338
Glasgow	134.238	1.004	552
Hamburgo	275.574	4.958	56.277
Hull	83.864	354	106
Liverpool	286.866	1.105	646
Londres	393.013	2.834	6.188
Manchester	42.757	413	—
Newcastle	43.771	309	—
P. Noruega	71.553	439	1.132
P. Suecia	68.731	4.463	1.292
Rotterdam	3.763	—	—
Southampton	50.317	1.144	2.992
Sud América	29.669	1.764	772
Varios	641	804	480
Marsella	3.144	2.686	5.301
Gdynia	2.025	11	25.227
Stettin	3.930	—	4.067
Total	1.729.661	24.840	142.678

POR TELÉGRAFO

Denuncia de un atraco

A dos hermanos les roban unos desconocidos el metálico y las alhajas que llevaban

Madrid, 6 8 noche. Hoy se presentó en la comisaría de vigilancia Zacarías Goenechea, de 43 años empleado en la compañía de coches camas, denunciando lo siguiente:

Dice que anoche, en las primeras horas, salió acompañado de su hermano Agustín entrando en el Bar de la calle de Tetuán, esquina a la plaza del Carmen.

Ya una vez en el establecimiento, entablaron conversación con tres desconocidos y después de tomar con ellos unas copas salieron todos recorriendo juntos varias tabernas.

Al llegar a la calle del Pez, uno de los desconocidos propuso tomar un taxi y marchar a la cuesta de las perdes, y así lo hicieron.

Pero cuando marchaban por la carretera de la Coruña, ambos hermanos fueron acometidos inopinadamente por los tres sujetos de referencia, y a viva fuerza les quitaron treinta y siete pesetas en metálico, un reloj de oro valorado en trescientas pesetas y una pitillera de plata.

Hasta aquí la denuncia. Posteriormente la policía ha hecho averiguaciones habiendo encontrado a un sujeto llamado Luis Miras, el cual fué reconocido por los hermanos Goenechea, como uno de los tres sujetos que les atacaron.

Declara el detenido

El detenido Luis fué objeto de un interrogatorio declarando que no conocía quienes eran los otros dos individuos y afirmando que a él le dieron una paliza y le dejaron abandonado en la carretera huyendo los otros dos con lo robado.

En efecto Luis fué asistido en la casa de socorro padeciendo lesiones leves.

La impresión de la policía es que se trata de una ayerta entre los cinco ocupantes del taxi.

POR TELÉGRAFO

El caso del doctor Albiñana

Se opone a que sus hermanos gestionen su traslado

Barcelona, 6. — Procedentes de Enguera llegaron hoy a esta dos hermanos del doctor Albiñana.

Han manifestado que la dolencia de éste se acentúa de día en día, y en estos últimos ha perdido varios kilos de peso encontrándose postradísimo.

Sus familiares se proponían gestionar el traslado del paciente a su casa de Enguera; pero el doctor Albiñana se ha opuesto rotundamente a que se solicite ningún favor en este sentido.

POR TELÉGRAFO

Barcelona ante la apertura del Parlamento Catalán

Barcelona, 6. — Con motivo de la apertura del Parlamento catalán, los centros oficiales y casas particulares ostentan colgaduras y banderas.

Los tranvías circulan empavesados.

Una misa

La Lliga organizó una misa en la iglesia del Espíritu Santo, que se dijo en el altar del Cristo de Lepanto, como rogativa para que Dios ilumine a los parlamentarios en sus deliberaciones.

Tocó el comercio cerró sus puertas, y el público en grandes masas se dirige al Parque de la Ciudadela, donde se halla el Parlamento.

Notas deportivas

Estrechamiento de lazos

Tal puede ser el principal objetivo que se persiga con el partido de mañana entre el «Athletic» y el «U.D. Guadix».

Estrechamiento de lazos con la afición deportiva accitana, por tantos conceptos merecedora del afecto de los almerienses y estrechamiento de lazos entre el club de la bella ciudad granadina y el Athletic local.

Si en el encuentro de mañana no concurren otras circunstancias de interés para los aficionados, la apuntada tan solo, bastaría para hacer del partido algo digno de ser presenciado; pero es que además de esa cualidad de salud cordial a los equipos que ostentan la representación del fútbol accitano, en la contienda coinciden estimables características que aumentan su interés en el terreno deportivo.

El «U. D. Guadix» juega actualmente los partidos de campeonato con la región Sur y la lucha de mañana ha de servirle como piedra de toque en la apreciación de su potencialidad.

El Athletic, por su parte, no olvidará que del rendimiento de su equipo de-

pende la consideración con que haya de ser visto por los onces que rivalizan con su enemigo de mañana, y que en un día próximo pudieran ser rivales del propio Athletic.

Todo coincide en justipreciar el partido U. D. Guadix-Athletic, como una jornada interesantísima en la historia deportiva de ambos clubs.

CLUNZ

El encuentro celebrado el domingo en Cartagena entre el Canteras y el U. D. Muleña, se resolvió con tres tantos a uno a favor del team visitante.

He aquí la situación actual de los equipos en el campeonato.

Table with 6 columns: Club, G, E, P, F, C, P. Rows include C. D. Cieza, Athletic, Plus Ultra, U. D. Mula, Caravaca, Canteras.

POR TELÉFONO

Una nota aclaratoria de la dirección del partido tradicionalista

Ante los rumores de próximas algaradas

Madrid, 6-8 noche. La dirección del partido tradicionalista, ha facilitado una nota para su publicación diciendo que se cree en el deber de poner en conocimiento de los correligionarios, que los rumores de una próxima algarada, nada pueden afectar a la Comunidad tradicionalista.

Añade que ésta es completamente ajena al supuesto levantamiento, del que no hubiera tenido la menor noticia a no ser por la insistencia, extraña con que ha sido anunciado por el Gobierno y la prensa izquierdista.

Medias seda natural, sin brillo, pesetas 7. CASA ROSALES TIENDAS, 4.

POR TELÉGRAFO

Riña sangrienta entre varios vecinos de Layos

Resultan cinco heridos

Toledo, 6 Comunican de Layos que en la plaza de dicho pueblo se originó una reyerta por cuestiones de caza acometiéndose varios vecinos con armas blancas.

La riña duró hasta que intervino la Benemérita que pudo separar a los contendientes.

Resultaron heridos los vecinos Simeón García, Cipriano Toledo, Antonio Benito, Juan Toledo y el concejal Aniceto Barroso.

Simeón acusó al concejal de ser el autor de las heridas que padecía las que le había causado con un puñal.

El asunto pasó al Juzgado.

POR TELÉGRAFO

Apertura de curso en la Universidad de Strasburgo

Se nombra doctor "honoris causa" a un profesor español

Madrid, 6 8 noche. El cónsul de España en Strasburgo comunica que en la sesión de apertura de curso celebrada en la Universidad de Strasburgo ha sido entregado el diploma e insignias de doctor «honoris causa» a don Blas Cabrera, director del Instituto de Física y Química.

Hizo la presentación el profesor M. Pierre Weis, quien pronunció un discurso ensalzando la personalidad del ilustre profesor español.

POR TELÉGRAFO

El conde de Vallengano ingresa en la cárcel de Gijón

Gijón, 6. — Conducido por dos agentes de la brigada social llegó el conde de Vallengano, ante la reclamación de este Juzgado donde como es sabido se le sigue causa con motivo del discurso que pronunció en el mitin que se celebró en Julio pasado por los elementos de Acción Popular.

Seguidamente, el conde, prestó extensa declaración ante el juez, el cual ha ordenado su ingreso en la cárcel.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Por telégrafo

Las Cortes constituyentes

LA SESION DE AYER

Presupuesto de Marina.--La cuestión de la Compañía Telefónica

El señor Botella presenta una proposición incidental y firmada por la mayoría se presenta otra pidiendo se declare no haber lugar a discutirla

Se origina un enorme escándalo. — Finalmente, se acuerda por 181 votos contra 11, desechar la proposición del señor Botella. La sesión transcurre en medio de un gran tumulto

Antes de la sesión Revuelo en los pasillos Augurios de Lerroux

Madrid, 6. — 12 noche. Antes de comenzar la sesión de la Cámara se notaba en los pasillos del Congreso gran revuelo.

Al llegar el señor Lerroux manifestó a los periodistas que por la tarde no había ocurrido nada, pero por la noche sí ocurriría.

Interrogado el señor Martínez Barrios confirmó estas noticias diciendo que no había inconveniente en que se publicaran los augurios del señor Lerroux.

Parece que éste hizo alusión al movimiento extremista de la madrugada.

Ante la incidental del señor Botella

Al presentarse a la Cámara la proposición incidental del señor Botella, no se hallaba en el Congreso el señor Azaña siendo llamado urgentemente por el señor Besteiro. El señor Azaña acudió seguidamente al llamamiento celebrando una conferencia con el señor Besteiro y el señor Casares.

Poco después llegaron los señores Carner y Zulueta llamándose a los despachos de los ministros a los jefes de minorías con quienes también se conferenció extensamente.

Comienza la sesión

Madrid, 6-12 noche. A las cuatro de la tarde comienza la sesión de la Cámara Constituyente bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se nota un poco más animación que de costumbre.

En el banco azul toman asiento los ministros de Marina y Hacienda, señores Giral y Carner.

Orden del día Presupuesto de Marina

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se entra a examinar el orden del día.

Se pone a discusión el presupuesto de Marina.

Consumen un turno en contra los Sres. MANTECA, FANJUL y RIZO.

Les contesta por la Comisión el señor PICAYO.

El Sr. BALBONTIN usa de la palabra combatiendo también el presupuesto.

Dice que este presupuesto significa que la República se prepara para una guerra imperialista fuera de España, y el pueblo quiere ante todo la paz.

JABÓN LAGARTO Bujías JABÓN OLEINA Glicerina, Silicato Clara resinoso. Aceite de semilla. Legía Estearina JABÓN AZUL «MEZQUITA» JABÓN ESTRELLA DEL NORTE. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes Señores LIZARITURR y REZOLA S. A. — San Sebastián. Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos. — Almería.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALMERIA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA. Florida Saldrá de Almería el día 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Campana Saldrá de Almería el día 17 de Enero de 1933 para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 16 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Prim Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es temerario. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. Aviso importante. — Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes de estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes dirigirse a los Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, Avenida de la República, 69. — Almería y Coruña del granel 12 calleja.

y dice que la última proposición la hace suya y ruega a la Cámara que la apruebe.

Por respeto a la Compañía Telefónica pide que suspenda todo juicio aceptando el gobierno toda la responsabilidad en la tramitación de este asunto.

Niega que ocurran truculencias pues se lleva una negociación amistosa y cuando termine se dará cumplida cuenta de ella a la Cámara.

El Sr. BOTELLA grita insistiendo en hablar y nuevamente le niega la palabra el señor Besteiro, el cual anuncia que se va a proceder a la votación de la proposición.

El Sr. BALBONTIN dando voces dice: —La Cámara no tiene vergüenza si consiente este atropello.

El escándalo que se produce es enorme.

Los Sres. BOTELLA y ORTEGA gritan: —«Esto es una dictadura».

El Sr. ALBERCA increpa a los socialistas y estos replican llamándose chulos y otros epítetos.

El Sr. BALBONTIN: Sois unos traidores. Aquí no se trata nada más que de un latrocinio amparado por el Gobierno.

El Sr. CARNER se levanta del banco azul para agredir al señor Balbontin; pero lo sostiene el señor Zulueta.

El Sr. BALBONTIN p' de que hable el señor Prieto y éste abandona el banco azul.

Los Sres. BALBONTIN y BARRIOVERO increpan a los radicales, estos les replican y entre ambos bandos se cruzan denuestos llamando a los radicales mamarrachos.

El Sr. LERROUX indignado se levanta de su escaño y grita: —Los mamarrachos serán sus señorías.

El escándalo aumenta y es inenarrable.

El Sr. BESTEIRO se encuentra impotente para mantener el orden.

Un grupo de la minoría radical se destaca de sus asientos queriendo agredir al señor Balbontin.

En medio del tumulto los secretarios verifican la votación.

Cuando cesa un poco el escándalo hubo unos momentos en que parecía que los diputados iban a agredirse.

Signe por fin la votación acelerada y al terminar se da cuenta del resultado en medio de grandes rumores.

Resulta aprobada la proposición de la mayoría de no haber lugar a la admisión de la de señor Botella, por 181 votos contra 11.

Seguidamente se levanta la sesión a las ocho y media de la noche en medio de un ambiente tumultuoso.

Después de la sesión En los pasillos

Comentarios sobre los incidentes por la cuestión de la Telefónica

Se animaron los pasillos al terminar la sesión, haciéndose vivísimos comentarios sobre los incidentes ocurridos al discutirse la proposición del señor Botella sobre la cuestión de la Telefónica.

El señor Martínez de Velasco decía que el señor Azaña le pidió a las minorías agraria y vasco navarra que apoyaran al gobierno en esta cuestión que pudiera llamarse internacional.

Les informó acerca de la situación con respecto a la Compañía diciendo que el gobierno se propone ir a la revisión del contrato de acuerdo con la Compañía.

Comentarios del señor Botella

El señor Botella calificaba de lamentable la jornada parlamentaria. Creía que el gobierno padecerá las consecuencias.

El señor Alba

Don Santiago Alba comentando también la situación se mostró conforme con el punto de vista del gobierno, pero afirmaba que se hacía preciso ilustrar al Palamento.

Manifestó que se encontraba siempre dispuesto a prestar su apoyo al gobierno en cuanto a las negociaciones internacionales.

Actitud de los radicales

Los elementos radicales manifestaban que era necesario apoyar al Gobierno por tratarse de una cuestión internacional, pero sin que esto significase sentar precedente.

El señor Unamuno

El señor Unamuno exteriorizaba su opinión diciendo que el asunto de la Telefónica a acaso lo resolviera el Gobierno como resolvió el de los Jesuitas; por un artículo de la Constitución.

—Pero así—agregó—no vamos a ninguna parte.

Maura y don Melquiades

En un corro aparte se encontraban el señor Maura y don Melquiades Alvarez.

El primero se mostraba de perfecto acuerdo con el Gobierno. Don Melquiades se mostró reservado diciendo solamente que nunca había presenciado un caso semejante al de esta sesión pasada. Y refiriéndose a los diputados de la mayoría dijo:

—Estos mozos causan un daño incalculable a la República.

Manifestaciones del señor Besteiro. Ultimamente, los periodistas entrevistaron con el señor Besteiro el cual manifestó que mañana se celebrará la discusión del presupuesto de Marina.

BARCELONA

En una ebanistería explota un petardo

Barcelona, 6. — En la ebanistería instalada en la calle de Prats, propiedad de Juan Arbós, hizo explosión un petardo causando enorme alarma.

Los desperfectos son de considerable.

Detenidos. Ha sido detenido por orden gubernativa el comité de huelga de ferroviarios de Granollers.

POR TELEFONO

Ultima hora

En Sevilla explotan varios petardos

Ante los rumores de un movimiento extremista

Otras noticias

Madrid, 7-3 madrugada. Las noticias que se reciben de Sevilla son bastante alarmantes.

A última hora dan cuenta de un atentado de caracter social.

A las nueve de la noche se oyó una formidable explosión producida por un petardo.

De las diligencias practicadas se desprende que el explosivo había sido colocado en el portal de la casa del industrial don José Huerta.

Este señor fué uno de los candidatos derrotados en las elecciones a diputados a Cortes.

El artefacto era de gran potencia habiéndose sentido la detonación a gran distancia.

Ha causado grandes destrozos en el portal rompiendo también la puerta de entrada a la casa y destruyendo muchos cristales de las casas inmediatas.

Varias parejas de guardias y policías empezaron a hacer inmediatamente investigaciones siendo completamente inútiles.

Cinco minutos antes de la explosión habían llegado a la casa la esposa y el hijo del señor Huerta, salvándose milagrosamente del atentado.

El señor Huerta se proponía salir para Madrid mañana.

Manifestaciones del gobernador. Otro petardo

Al tener noticias de lo ocurrido el gobernador se mostró indignadísimo manifestando que si estos hechos continúan repitiéndose desplegará una gran energía y tomará medidas violentas para reprimirlas.

Cuando estaba en esta conversación con los periodistas se volvió a oír la explosión de otro petardo colocado cerca del Gobierno civil.

Varias parejas de guardias y agentes de policía se pusieron en movimiento sin resultado.

Con este motivo se han tomado grandes precauciones patrullando la fuerza armada por las calles.

Precauciones en Madrid

También aquí son grandes las precauciones tomadas desde la última madrugada.

Aunque se guarda gran reserva se sabe que son debidas a los rumores de que estalle un movimiento extremista.

Hacen retén los guardias de Asalto.

Se aplaza la representación de «El Talismán»

En el teatro Lírico se aplazó la representación de la obra póstuma del maestro Vives, «El Talismán», en memoria del ilustre músico.

Se cantaron varios números y algunos trozos de diversas obras del maestro Vives.

Timo de una pseudo pitonisa

A última hora se tuvo conocimiento de un timo del que ha sido víctima una ingenua señora.

Una mujer llamada Jesusa Lator fingiéndose adivinadora recibió a la señora doña Obdulia Martín asegurándole que le podía predecir cual sería el número premiado con el gordo en la jugada de Navidad.

Para decirselo era necesario que la señora le entregase toda su fortuna.

De momento doña Obdulia le entregó 64.500 pesetas en billetes y 2.600 francos.

Como la pseudo pitonisa le dijera que no era suficiente, la incauta señora fué a su casa donde recogió todas sus alhajas valoradas a la adimil pesetas entregándoselas a la adivinadora, que prestando una ocupación salió de la casa alzando el vuelo.

La señora timada presentó la correspondiente denuncia, pero a la adivinadora no se le ha podido encontrar.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Amalia Martínez Cañadas

Falleció a las tres de la tarde del día de ayer, a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolado esposo, don José Giménez Ferrer; sus hijos, doña María, doña Amalia, don Francisco, doña Encarnación y doña Josefa; hijos políticos, don Joaquín García y don Francisco Zapata; nietos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las dos y media de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, Mariana Pineda 24, (antes Reina) al Cementerio, por lo que les quedarán reconocidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Luis Asensio Alemán, José Espinar Bueno y José López Díez.
Defunciones: Joaquina González del Palacio, Francisco Morales Esteban y Encarnación Luque.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Morales Segura, Josefa Salinas Martínez y Matilde Andújar Leal.
Defunciones: Clotilde Ferrer Aguilera, Dolores Exposito López y Francisca Rodríguez Ramos.
Matrimonios: Ninguno.
Se alquila un espacioso almacén en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Se alquila Casa habitación recién restaurada, cuarto baño, siete habitaciones, magníficamente decoradas, calle del Ángel, 3. Informes, Casa Rosales, Tiendas, 4.
Una cuchilla de afeitar en los libritos de papel
La «Gaceta» llegada ayer publica un orden del ministerio de Hacienda disponiendo con carácter general la inclusión en los estuches de papel de fumar de una hoja de acero para máquina de afeitar, de fabricación nacional.

Los acontecimientos de Alemania
El declinar de la Revolución.

Dijo Aparisi: «La justicia después de una revolución es el arco iris después de una tempestad».
No puede negarse que la revolución es un hecho. Europa y América se hallan entre sus mallas.
Empezó en Rusia, siguió prendiendo en Alemania, vino a España, cruzó los mares. Su fuego devastador encendió los ánimos de los hombres en ambos Continentes.
Pero la revolución tendrá su fin. Dejará ruinas, recuerdos de odios. La historia hablará luego de sucesos tristes, de hondas tragedias, de desdichas, de eclipses de la humanidad. Dirá que en el sitio que debiera ocupar la autoridad legal se levantaron muchas autoridades personales, muchos tiranos violentos, astutos, ambiciosos.
Pero, repetimos con el gran Aparisi: «la justicia, después de la revolución, será el arco iris después de una tempestad».
¿Qué duda cabe que nos hallamos en medio de esa tempestad revolucionaria?
Y podemos agregar; ¿quién duda de que esta revolución es hija legítima del liberalismo y del parlamentarismo, causante del estado caótico de las sociedades?
Pero tiene su término. El liberalismo está en decadencia. El parlamentarismo se halla en pleno fracaso.
Lo está en Inglaterra y en Francia, progenitoras del sistema. Se derrumbó totalmente en Italia. Sufrirán síntomas colapsos mortales en toda América.
Ahí está el Parlamento alemán dando las boqueadas. Los parlamentarios germanos no se entienden. Se necesita una autoridad que se imponga a todos para evitar la anarquía.
Se ha demostrado que la República ha sido causa de los males que sufre el pueblo alemán, y se tiende a remediarlos.
Alemania, después de la última crisis, va camino de la Monarquía, que equivale allí al orden y al restablecimiento de las antiguas instituciones.
Hindenburg ha tenido una perfecta visión de lo que a su patria conviene, y ha elegido Jefe de Gobierno a un continuador de von Papen, que inició la evolución lenta pero segura de Alemania hacia la Monarquía, considerándola como la forma más perfecta de los pueblos organizados.
El Gabinete de von Schleicher, formado con la mayor parte de los elementos del antiguo Gobierno, es un indicio de que el Estado alemán ha entrado en el período álgido de su transformación política.
El nuevo canciller es un hombre todo energía. Militar prudente, ha evitado en muchas ocasiones una guerra civil en su país. Ha dejado que el Reichstag se fuera desacreditando, que los gobiernos se vean en la imposibilidad de dirigir la política por el fraccionamiento de los partidos, y ha contribuido, en el Gabinete de von Papen, a preparar el nuevo estado de cosas en el Estado alemán.
No ha querido, como otros muchos monárquicos, lanzar a su patria a la hoguera de una guerra intestina, ni quiere, de un modo radical, cambiar el régimen. Su prudencia es tanta y su patriotismo es tan patente, que procurará, así lo creemos, sin estridencias, con las menores luchas posibles, siempre con su mirada puesta en los supremos intereses nacionales, concluir con el sistema republicano, en el que, a no ser por la acertada colaboración del

partido católico, se hubiera producido grandes trastornos políticos y sociales.
Schleicher, como Papen, representa el orden. ¿Quién sabe si será el salvador de los destinos de su Patria? ¿Quién sabe si será el representante legítimo de la justicia, que, triunfando de la revolución, sea el arco iris después de una tempestad? ¿Quién sabe si su ejemplo cundirá en los pueblos donde ahora se ven las luminarias del incendio revolucionario?
CLARO ABANADES



Para mí no existe la vejez
porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador
HIPOFOSFITOS SALUD
De efectos rapidísimos contra:
ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA
En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo
Está aprobado por la Academia de Medicina.
No se vende a granel.

Noticias

El transporte de vinos
Por el Gobernador civil se ha publicado una circular en la que se hace saber a las empresas de transporte por carreteras, deben abstenerse de poner restricciones a las expediciones de vinos, hasta tanto sean dictadas las normas para la aplicación del Estatuto correspondiente.
Acometida de aguas
Don Francisco Rodríguez López ha solicitado del Ayuntamiento se dote de una acometida de agua a la casa número 15 de la calle de Santa Ana.
Se alquila
en la calle de Arapiles un garaje capaz para cuatro coches.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar
DOCTOR MONROY
Cirujía general
RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA
Habitaciones con calefacción central y agua corriente.
Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.
ALCALDE MUÑOZ, 8. TELÉFONO 4-9

Aficionados fotográficos
Casa "DANIEL DE SANTOS"
OPTICO
Ofrece un extenso surtido de artículos fotográficos, marcas AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS.
Laboratorio Fotográfico. Se hacen envíos a la provincia.
Teléfono, 1-8-9.-Avenida de la República, número 2.-ALMERÍA

Dr. José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OÍDO, NARIZ y GARGANTA
OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Boulevard, 61. TELÉFONO, 1-9-6

Notas marítimas
Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ADMITIDOS
Vapor sueco «Mansuria», de Alicante, con carga general.
DESPACHADOS
Vapor sueco «Mansuria», para Gotemburgo, con carga general.
Idem inglés «Duddingstan», para Pungemouth, con idem idem.

PLANTEL de almendros de todas clases de Don Valeriano Baeza
MÉDICO
FELIX
ANUNCIO
Batallón de Ametralladoras núm. 3

Se saca a concurso entre los industriales de esta Plaza el suministro de pan, para las fuerzas de este Batallón, con arreglo a las condiciones que rigen en los pliegos expuestos en su oficina de Mayoría.
Las ofertas, bajo sobre cerrado, se dirigirán al señor Primer Jefe de este Batallón, antes de las doce horas del día 10 del actual.
El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

MODISTA
Ofrece a su clientela y al público en general los últimos modelos de invierno, recibidos de París, por mediación de la casa Martí-Martí, de Barcelona.
PARA ENCARGOS A Terriza, n.º 20, bajo dcha.

TRIBUNALES
En la Audiencia
Causa suspendida
Por incomparecencia del acusado no pudo ayer celebrarse la causa número 120 del año 1932, seguida por el Juzgado de la Audiencia, por el delito de violación.

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO
Aparato digestivo.
Gran instalación
RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
SEBASTIÁN PÉREZ, 1

CENTRO INDUSTRIAL
MAQUINARIA Y MATERIAL ELÉCTRICO EN GENERAL
Motores y grupos electro-bombas SIEMENS
Transformadores y Alternadores
Motores de aceites pesados «Kö Rting»
MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYÓN"
"BOMBAS"
Rodamientos a bolas S-K-F, para maquinaria y automóviles
Lámparas "OSRAM" - Correas de cuero y goma "GOODRICH"
Montajes, instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto
Proyectos y presupuestos
JOSE MARIA DONOSO
PERITO INDUSTRIAL
ALMACENES: Gareta Aliz, 3-A Teléfono 3-9-3 ALMERIA
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 25-A

Futbol En el «Stadium» del «Athletic F. C.», el JUEVES, 8, a las 3 de la tarde.
Gran acontecimiento deportivo
"ATHLETIC F. C."
- CONTRA -
"U. D. GUADIX"
Partido amistoso y de gran interés
El próximo domingo, 11, monumental encuentro entre el potentísimo Alicante F. C., y el Athletic F. C.

De la noche a la mañana
Sucesos locales

Un accidente
Ayer mañana, cuando se dirigía de Agudalce a Almería, montado en una bicicleta el joven José Martínez Vázquez, tuvo la desgracia de que se rompiera el freno de la máquina, al vencer una curva, y cayó en un terraplén.
Por varios viandantes que en la misma dirección caminaban y que fueron testigos del suceso, fué trasladado al Hospital provincial en donde el médico de guardia le apreció a más de magullamiento general, una herida de dos centímetros con pérdida de substancia en la región glútea, la fractura de la apófisis espinosa, de una décima de vértebra y la rotura del cuello.
Después de practicada la cura de urgencia, fué trasladado a la sala de Santa Rosa en estado de gravedad.
Un herido
Manuel Rodríguez Sánchez fué ayer asistido en el Hospital provincial, de una contusión en la rodilla derecha, de pronóstico reservado.
Según manifestó, se la produjo cuando descargaba bidones de alcohol de una camioneta.
Los pavos de Pascua
Don Juan Tonda Sellés denunció ayer tarde en la Camisaría que su terrado le habían sustraído durante la noche pasada cuatro pavos de su propiedad.
Medias que "vuelan"
Carmen Torrecilla Pérez denunció ayer a Francisca Martínez Padilla, dueña de un establecimiento de la calle de Granada, por negarse a devolverle un par de medias que se dejó olvidadas en casa de Francisca.
Los eanes
Baltasar Ramírez Asensio fué ayer tarde asistido de una herida leve en la pierna izquierda que le produjo un perro al morderle.
El Barquillero
José Martínez Gómez (a) El Barquillero fué ayer tarde detenido por la guardia de Seguridad, a requerimientos de Antonio Herrera, por insultarle y amenazarle en la vía pública.
Una sustracción
Por la guardia municipal y a requerimientos de Carmen López Cierre, fué detenida en la tarde de ayer Margarita Ruiz Idáñez, por negarse a devolver a Carmen veinticinco papeletas de iguales que le había sustraído.

ARMSTRONG

don Domingo Gandia, maestro interino de Dalfas, y doña Margarita Carnovali, de Benahadúx.
Nombramiento
Ha sido nombrada Conserje-ordenanza de la Escuela Normal del Magisterio en virtud de concurso-examen doña María Caparrós Núñez.
A. Maresca
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Zaragoza, 6. Consulta, de 3 a 6
POR TELÉGRAFO
Medidas contra los asaltos y robos domiciliarios
Manifestaciones del jefe Superior de Policía
Madrid, 6.—8 noche.
El jefe Superior de Policía anunció que se han dictado medidas de extrema vigilancia para evitar los

frecuentes asaltos y robos domiciliarios.
Hacia constar, sin embargo, que los porteros deben coadyuvar a la acción de la Policía, no ausentándose de las porterías y ejerciendo la mayor vigilancia.

SERRIN DE CORCHO
Armstrong
Disponibles en almacén de AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Correo de la Provincia
Nijar
Detención de un comunista
Cumpliendo órdenes de la Alcaldía, la Guardia civil de este puesto procedió a la detención de un individuo desconocido en el pueblo, que según rumor público se dedicaba a hacer propaganda comunista repartiendo hojas y folletos y distribuyendo armas entre los elementos simpatizantes.
El detenido resultó ser Pedro Fages Molina, de 32 años, domiciliado en Almería, calle de Reinado, núm. 3.
Le fué ocupada una pistola automática para cuyo uso carecía de licencia.
Ocupación de una faca
La Guardia civil detuvo y puso a disposición del Juzgado a Dionisio Fernández Góngora, al que le fué ocupada una faca de grandes dimensiones.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría
de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid
EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS
Consulta de 3 a 6.

AUTOMÓVILES Hispano - Suiza
Ofrecemos el tipo de camioneta, 2 toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica.
Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las dos de atrás gemelas y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras por el precio de Ptas. 17.000 pie fábrica Barcelona
Agentes Vendedores para Almería y su provincia
Emilio Ferrera y Hermano, S. A.

URANIA
Prodigiosa Loción Capilar: Nuevo Producto Patentado
Con su uso rápidamente desaparecen la caspa y grasa del cuero cabelludo, contiene la caída del cabello, lo vigoriza y LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE. ADEMÁS CURA RADICALMENTE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE.
Don José Pino, vecino de ORGIVA (Granada). Uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses y con un solo frasco de esta maravillosa LOCIÓN.
UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE PARA DEMOSTRAR SU EFICACIA
Venta en Almería, Matiz y Cuillas. **EL SIGLO** Riego, 6,5

De Instrucción Pública
Presupuestos de material
Remiten presupuesto de material los señores siguientes:
Don Pedro Sáez, de los Molinos; don Ricardo Ibáñez, de Marchal; doña María Ramos, de Carasolea; don Roque Sarabia, de Uleila del Campo; doña Rosario Barraico, de Laujar; y don Feliciano Alonso, de Nijar.
Posesiones
Remiten copias de sus posesiones.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, miércoles

Santos Ambrosio, dc., Urbano, obs., Martín, abad., Para, vg., Policarpo, Teodoro, Siervo, Agatón, ms.

La misa y oficio divino son de San Ambrosio con rito doble y co o r banco

Santos de mañana, jueves

La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España y de las Indias. La misa y oficio divino son de la Inmaculada con rito doble de primera clase y color blanco o azul.

Jubiléo Circular

Hoy en San Pedro. Mañana en las Puras.

Cultos a la Inmaculada

Continúa una solemne novena en las Iglesias que a continuación se detallan:

En la Santa Iglesia Catedral, por la Congregación de Hijos de María en el altar de la Purísima.

Orden de los cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general con cánticos y acompañamiento de armoniums.

Por la tarde, a las seis, Exposición, Santo Rosario, Ejercicio, Plegaria, Sermón, Bendición con S. D. M., Salve cantada.

Los sermones están a cargo del Director de la Congregación R. P. José Rodríguez.

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús con los siguientes cultos: A las ocho y media misa y Comunión en el altar de la Virgen; por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. y el ejercicio acostumbrado, con cánticos.

En Santa Clara, por los Padres Franciscanos, la Comunidad de Religiosas y la Asociación Sabatina con los siguientes cultos: Todos los días, por la mañana, habrá misa a las siete y a las ocho.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rezo de la Estación y de la Corona Franciscana, sermón y ejercicio de la novena, finalizando con solemne reserva del Santísimo Sacramento.

Los sermones están a cargo de los Rvds. Padres Franciscanos.

Los cantos serán acompañados de orquesta dirigida por el señor Beneficiado organista de la Catedral, don Pedro Martín.

En el Servicio Doméstico, se celebrará con los siguientes cultos: Todos los días a las seis y media, Santa Misa, durante la cual se hará el ejercicio de la novena, para las Colegiales que quieran asistir. Por la tarde, a las seis, estación, Santo Rosario, sermón, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

En la Iglesia de la Compañía de María con los siguientes cultos: Todos los días a las ocho y media misa de Comunión general.

Por la tarde a las cuatro, exposición de S. D. M., rosario, novena, sermón, bendición con el Santísimo.

En el Convento de la Purísima Concepción comenzarán estos tradicionales cultos el día siete con el siguiente orden:

Por la mañana a las siete, misa de Comunión general.

Por la tarde a las cinco, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana, estación, ejercicio de la novena, sermón, Salve y reserva.

En San Sebastián dedica estos solemnes cultos a la Congregación de Hijos de María comenzando el día ocho.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y Comunión.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Ejercicio piadoso, Pática, Bendición, Reserva y Salve.

Predicará la novena el Director de la Asociación don Manuel Rodríguez.

Cruzada de oración y penitencia

El día 8 fiesta de la Inmaculada Patrona de España se tendrán preses especiales a las tres de la tarde en el Jubileo Circular rogando por las necesidades de la Patria.

Se invita a los fieles se sumen a la súplica.

Adoración Nocturna

Esta noche, a las diez, vigilia de Titular del turno segundo «La Inmaculada» general y obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos a primera hora.

Habrà plática y Te-Deum solemnes.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio. Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las ocho. En la Capilla de los Rvds. Padres Franciscanos, en la Huerta de los Cámaras.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián Adoradoras, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Ejercicio piadoso, Pática, Bendición, Reserva y Salve.

Predicará la novena el Director de la Asociación don Manuel Rodríguez.

A las doce. En la Catedral, Santo Domingo y en San Pedro.

A la una en San Pedro.

Prensa Oficial

Boletín oficial

Publica el sábado día 3:

Orden del ministerio de Hacienda autorizando a don Ignacio Navarro Borrás para que a partir del 1.º de octubre del año en curso satisfaga en metálico el importe del Timbre.

Decreto de la Jefatura de Minas accediendo a lo solicitado por doña Bernabela Melgarejo y Forcada.

PRODUCTOS SANATORIUM
Nueva medicación natural
(SERIE TERAPEUTICA)
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo SANATORIUM
Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM
Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM
Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM
Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al po Laboratorios
Productos-Sanatorium
Galle del Call, núm. 20 y 22
BARCELONA

Cédulas de notificación y requerimiento a Josefa Ruiz López, Juan Manuel Requena y Méndez y Tesifón Herrera Villacreses.

Relación nominal de los contribuyentes deudores a la Tesorería Contaduría de Hacienda, del pueblo de Nijar.

Bases para la equipación del personal perteneciente a la antigua Red del Sur de España.

Edicto del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su riego para formular reclamaciones sobre el repartimiento de aguas que discurren por la boquera denominada «Del lugar».

Edicto de la Administración municipal anunciando la subasta de una finca.

Edi to del Ayuntamiento de Felix de requerimiento a las Sociedades Anónimas «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín», «Riegos y Saltos de Almería» y «El Progreso de Felix».

Edicto del alcalde de Almería dando cuenta a la Comisión de Hacienda del acuerdo tomado en la sesión del 28 de noviembre.

Otro del de Vélez-Blanco dando cuenta del acuerdo tomado en aquel Ayuntamiento en la sesión extraordinaria del 25 de noviembre.

Otro del de Senés haciendo saber la exposición en la Secretaría de aquel

Ayuntamiento del presupuesto que ha de regir en el año 1933.

Edicto de la Comunidad de Regantes convocando junta general ordinaria para el día 18.

ESPECTÁCULOS

En Cervantes
Compañía de Comedias Prendes Soto.
Función para hoy miércoles.
A las 9'45.
Estreno de la comedia en tres actos original de Antonio Quintero y Pas cual Guillén titulada «Sol y Sombras»

Clinica Oncológica
MEDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

MIL PESETAS
al que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 3 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares
No farse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos = A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿?

A este interrogante, sólo cabe una respuesta categorica.

EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Bailliere - Riera)

4 TOMOS 4

LE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado: Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 cént.

Don _____
Suscriptor o lector de LA INDEPENDENCIA
Domicilio en _____
Provincia de _____
Calle de _____
desea recibir un número de muestra.
desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal

Anúnciese en «La Independencia»

BOLETIN DE SUSCRIPION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a «La Independencia» de _____ de 1932

Firma _____

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17'20 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). — Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.25 Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). — Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Lea usted todos los días «La Independencia»

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PÉREZ

Suplemento desde hace más de 30 años por toda clase de personas, es la más apreciada y recomendada por los médicos más acaudalados de la ciencia, a quienes proporciona grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Impotencia de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, van desapareciendo sus padecimientos y las convelecientes se fortalecen en breve tiempo, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y sus constituciones, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de los más acaudalados médicos, respaldan la exactitud.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

CALVO GENERAL, Formosa de Vinos Ninos - ALMERIA